

【两节送温暖，博爱在江城】为弘扬"人道、博爱、奉献"的红十字精神，芜湖市红十字会在 2021 年元旦、春节期间持续开展“红十字博爱送万家”活动，为大病、残疾等特殊困难群体、为参加人道捐献的家庭和需要帮助的红十字志愿者送去党和政府的关怀，送去冬日里的一份阳光和温暖。

【我市召开 2021 年全市红十字会工作会议】3 月 31 日下午，我市召开 2021 年红十字会工作会议。会议传达学习全省红十字会工作和党风廉政建设暨新一轮深化“三个以案”警示教育动员会精神，解读了市红十字会改革实施方案，市红十字会专职副会长孙颺总结 2020 年工作部署 2021 年任务。会上，部分县（市）区红十字会作了经验交流。

【开展 5·8 世界红十字日主题宣传系列活动】为纪念第 74 个世界红十字日，弘扬红十字精神，结合党史学习教育活动，推动“我为群众办实事”行动深入开展，营造良好舆论氛围，动员更多社会力量参与和支持红十字事业，芜湖市红十字会联合各县区红十字会、各相关单位围绕“关爱生命 救在身边”这一主题，开展 5·8 红十字博爱周系列活动。

4月30日，市红十字会联合市急救中心在奥新商务酒店开展主题为“关爱生命 救在身边”的应急救护知识讲座活动，通过提前预告和宣传，吸引来自各行各业的50余名群众和志愿者参加。

为提高高校师生对造血干细胞捐献知识的知晓率，广泛动员热血青年积极参与造血干细胞的捐献工作。节前，市红十字会联合市中心血站、皖南医学院红十字会学生分会走进皖南医学院滨江校区开展5·8红十字博爱周系列活动——造血干细胞捐献宣传活动。

为了纪念革命先烈不朽的革命意志和奉献精神，落实学习党史的教育部署，市红十字会组织青少年志愿者前往戴安澜将军墓进行祭扫活动，培养志愿者队伍的爱国情怀，践行“铭记历史，缅怀先烈，珍爱和平，开创未来”理念。

为扎实推进我市红十字应急救护培训“五进”活动，普及应急救护、防灾避险、卫生健康等知识，5月8日，市红十字会联合市急救中心走进城东社区开展5·8博爱周——救在身边，社区讲堂活动，现场气氛活跃，社区居民纷纷参与互动，学习自救互救知识和能力，达到了很好的效果。

5月9日上午，母亲节来临之际，市红十字会的志愿者们分别在校园内与柏庄儿童王国开展了“爱在心头口难开，

大声说出心中的爱”活动，并在前几日在线上开启“写给母亲的三行情书”作品征集活动，受到了市民的积极响应。

5月15日，市红十字会联合弋江区红十字会、皖医接受站走进弋江嘉园社区，开展遗体、角膜捐献宣传、登记活动。活动现场，志愿者们通过发放宣传单页，为前来咨询的市民答疑解惑，消除大家的疑惑和顾虑，普及遗体（角膜）、器官捐献知识，号召更多的人参与人体器官捐献事业。

为普及群众性的救护知识和技能，市红十字会、皖南医学院红十字会学生分会联合开展急救知识大比拼活动，通过知识竞赛、技能竞技增强了青少年的急救技能，起到宣传带动作用，在校园内更好的普及急救知识，引起群众对急救知识及技能的重视，从而更好的应对突发事件，保护生命，珍惜生命。

5月16日上午，皖南医学院的红十字志愿者们利用周末时间，在市心连心协会老兵志愿者的陪同下，前去慰问退休老兵，为他们带去了牛奶等慰问品。志愿者们与老人亲切交谈，了解他们的日常生活情况及健康状况，还叮嘱老人要注意保重身体，希望老人安享晚年，让他们真切感受到党的关怀和问候。

“宁愿一人脏，换来万人洁。”环卫工人承担着城市美容的职责，被人们赞誉为“城市黄玫瑰”“马路天使”和“城

市美容师”。为提高社会对环卫工作的认知，5月16日上午，市红十字会开展“城市美容师”暨关爱环卫工人之旅活动。志愿者们分别在市赭山公园、各街道等处为环卫工人带去礼品，并送上最真诚的祝福。

【开展“红心永向党，热血铸忠诚”无偿献血宣传活动】
今年是建党100周年，为深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，芜湖市红十字会在第18个世界献血者日来临之际，联合市卫健委、市中心血站等有关单位在市和平广场隆重举行“红心永向党，热血铸忠诚”无偿献血宣传活动，旨在纪念第十八个“世界献血者日”，弘扬献血者的无私奉献精神，营造无偿献血良好氛围，传递奉献博爱的社会正能量。来自我市无偿献血志愿者代表、红十字志愿服务队及医护人员代表共计200余人参加了这次世界献血者日主题活动。

【成功开展中国红十字会青少年社会实践项目】8月21日，市红十字会作为全省唯一一个成功申报中国红十字会青少年社会实践项目的市级红十字会，携手安徽师范大学物电学院红十字志愿服务队走进6个社区、4所学校开展“疫情

防控暨三救三献”相关宣传活动，弘扬红十字精神。

【参加“99公益日”活动】在省红十字基金会指导下，市红十字会动员各级红十字会及有关社会组织，依托腾讯公益平台，参加网上公益活动。通过系统申报“博爱江城情撒鸠兹”、“志愿江城爱心同行”2个项目作为省红十字基金会项目内容于9月7日至9日上线，提高了红十字会“互联网+”人道资源动员能力。

【做学校、社区的急救英雄】9月11日是第22个“世界急救日”，今年的主题为“做学校、社区的急救英雄”，为进一步传播救护知识与理念，增强公众防护意识、社会责任意识和自救、互救能力，11日上午，芜湖市红十字会联合弋江区红十字会、弋江嘉园社区开展了红十字应急救援进社区活动。

【会员代表大会胜利召开】11月25日，芜湖市红十字会第五次会员代表大会在铁山宾馆胜利召开。市委书记单向前同志出席大会开幕式并讲话，市领导贺东、孙国正、崔执凤出席开幕式，省红十字会党组书记、常务副会长张青到会讲话，充分体现了省红十字会和市委、市政府对芜湖红十字

事业的高度重视。这是一次高举旗帜、继往开来、团结奋进的大会。大会审议通过了《芜湖市红十字会第四届理事会工作报告》、《芜湖红十字事业发展“十四五”规划纲要(2021-2025年)》选举产生了芜湖市红十字会第五届理事会和监事会。大会的召开必将激励全市广大红十字会员、志愿者和工作者继续以饱满的热情投身这项崇高的事业，奋力谱写新阶段现代化美好安徽新篇章。

【芜湖市公共场所首批 AED 配置暨千人公众应急救护培训启动】2021 年是红十字应急救护推进年。11 月 30 日上午，“健康芜湖 珍爱生命 AED ‘救’ 在你身边”——芜湖市公共场所首批 AED 配置暨千人公众应急救护培训启动仪式在市第一中学举行。推动公共场所配备 AED 急救设备，是市红十字会落实应急救护推进年活动的重要环节，也是深入开展党史学习教育，落实“我为群众办实事”的重要举措。此次 AED 公益项目的启动也标志着我市在增强应急救护实力、建立完善救援设备长效机制上又跨出了坚实的一步，为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，提升我市应急救护专业水平，增加全市居民的应急救护能力，打下了坚实的基础。

【开展红十字益行计划系列活动】市红十字会2支高校红十字志愿服务队成功申报全省益行计划系列活动，分别在6月和12月开展了27余次以“三救三献”为主题的系列活动，并以“知识竞赛、互动宣讲、专家讲座、线上线下宣传”四种形式贯穿实践活动始终。积极引导和呼吁群众参与人道事业、传播人道价值、弘扬人道精神。

【红十字救在身边】深入开展救护培训进机关、进学校、进企业、进社区、进农村、进家庭活动，全年开展专业救护员培训37批次1500余人，面向红十字志愿者、社区工作人员、学生等人群开展应急救护知识与技能的普及性培训6000多人次。

【持续开展造血干细胞志愿服务】2021年实现造血干细胞捐献6人。市红十字会带领市红十字造血干细胞志愿服务队，与前往弋矶山医院（皖医片造血干细胞采集定点医院）采集造血干细胞的省内其他城市红十字会对接近数十次，做好其他城市来芜湖捐献造血干细胞的联络和服务工作。